

热点事件：打架打翻文物？怎能以不文明的姿态围观文明

一、热点概述

2023年1月25日，一篇“三星堆打架文物都打翻”的图文引发关注。网传图片显示，本该立在文物展示柜中间的青铜人像，却翻倒在展示台与玻璃罩之间。三星堆博物馆证实确有此事，掉落的是一件商代青铜器。此事引起网络热议之后，很多网友都对文物的状况表示担忧。

三星堆博物馆1月26日通过官方微博通报了此事具体情况，表示经全面、认真检查，文物未受损伤，目前该件文物在正常展出中。

二、答题素材

1. 事实（举例）论证：

(1) 2017年，浙江台州三名驴友为登顶巨蟒峰，在峰上打上26颗岩钉，被判故意损毁三清山巨蟒峰，追究其刑事责任，且被判决在全国性媒体上刊登公告，向社会公众赔礼道歉，连带赔偿环境资源损失600万元等。

(2) 2021年，一名叫陈国平的游客在梵净山游玩的时候，在“梵净山金顶摩崖”的岩壁上刻画了“丽水陈国”4个字，被判决赔偿景区人民币12万元，但对文物造成的损害已不可挽回。

2. 对策建议：

- (1) 媒体加强宣传……
- (2) 加强教育，提高个人道德……
- (3) 加强监管、惩处力度，倒逼人们形成文明出行的良好习惯……
- (4) 景区加强防护，节假日等限制人流量……

3. 开头/结尾：

- (1) 旅游是为了放松身心，而不是彻底放飞自我，慎独更应慎众……
- (2) 人头攒动的景区内，约束个人行为不仅是文明素养的直观体现，同时也是对文物古迹最有效的保护……
- (3) 看得见的防护措施之外，树立起对文物和文明的敬畏之心，才是真正热爱生活的体现……
- (4) 以文明为底色，景色更加亮丽……

三、出题方向

(一) 你怎么看？

1. 近日，两名观众在三星堆博物馆争睹文物时发生了口角，出现肢体冲突，因展柜晃动导致文物在展柜内滑落倒伏，引发网友热议。所幸文物未损坏，但也有网友质疑，为什么游客一推搡，文物就从展架上掉落了。对此你怎么看？

◎**审题判断——你怎么看？（热点现象类）——答题结构【点题/破题-危害-原因分析-过渡-对策-总结结尾】**

◎**解题思路**

第一步——点题/破题：

观赏文物是为了感受文明，而不是囿于打卡留念；旅游是为了放松身心，而不是彻底放飞自我，慎独更应慎众。在看得见的防护措施之外，更需要怀有对文物和文明的敬畏……

第二步——危害：

其一，不文明的旅游行为会对文物、景点等造成不可逆的损害……

其二，不文明的旅游行为会影响其他游客的旅游体验、观赏质量……

其三，不文明的旅游行为会给自己甚至他人人身安全带来隐患……

第三步——原因分析：

首先，假期馆内人流量较大，等待时间较长……

其次，馆内文物展出的相关防护措施不到位……

再次，游客公德意识缺失，过于追求极致“性价比”……

第四步——过渡：

日前，旅游市场逐渐恢复回暖，博物馆、名胜古迹等客流量持续增加，为更好地提升人们的出行体验，应重视文明旅游工作。为此，我们应该：

第五步——对策：

第一，媒体加强宣传文明旅游，地方媒体可积极发布相关提示，做好行前文明宣导……

第二，加强教育，提高个人道德……

第三，加强监管、惩处力度，倒逼人们形成文明出行的良好习惯……

第四，景区加强防护，节假日等限制人流量……

第六步——总结结尾：

人头攒动的景区内，自我约束不仅是文明素养的直观体现，同时也是对文物古迹最有效的保护，以文明为底色，景色才会更加亮丽……



省面 提前学

0.1元=进面上课抵1000元
0.1元=21晚面试直播课程

课程安排

2023年浙江省考面试提前学课表-0元入学进面还可抵1000元						
12月19日 考情分析 徐立	12月20日 自我认知 秦缺	12月21日 应急情景 郑黎	12月22日 人际关系 戴学军	12月23日 计划组织 白龙	12月24日 综合分析 苏维	12月25日 特殊题型 黄俊
12月26日 22年真题分析 韩伟杰	12月27日 21年真题分析 万里	12月28日 20年真题分析 吕子乔	12月29日 19年真题分析 张松山	12月30日 面试热点解析 方缘	12月31日 面试热点解析2 江夏	1月3日 自我认知例题解析 苏维
1月4日 人际关系例题解析 苏维	1月5日 应急情景例题解析 吕子乔	1月6日 计划组织例题解析 江夏	1月7日 特殊题型例题解析 江夏	1月8日 综合分析例题解析 戴学军	1月9日 面试套题一 戴学军	1月10日 面试套题二 徐立

扫码报名

